

XVIII. výměnná stáž ENTOG, Braga, Portugalsko

Barbora Kuřecová, GPK MU a FN Brno

Letos byl výměnný pobyt s meetingem ENTOG předřazen kongresu EBCOG, který se konal v Portugalsku.

Byla jsem umístěna do menší nemocnice v městě Braga. Braga leží na severu Portugalska, je vzdálena asi 40 km od Porta a má přibližně 120 tisíc obyvatel. Zde jsem strávila čtyři dny výměnného pobytu na Gyn.-por. oddělení. V tamní porodnici je ročně 3000 porodů, procento císařských řezů je extrémně vysoké – stoupá až ke 40 %. Minimum, asi 3% porodů je ukončeno vakuumentakcí, forceps nedělají vůbec. Fyziologické porody jsou vedeny porodními asistentkami bez přítomnosti lékaře, porodní asistentky též ošetřují porodní poranění. Na každém porodním boxu je ST analyzátor, snímají však pouze CTG – ST analýzu prý neumí hodnotit.. IFPO nepoužívají vůbec. Po spontánním porodu je obvyklá doba hospitalizace 3 dny, po císařském řezu 5 dní. Jeden den jsem strávila v ambulanci prenatální diagnostiky, zde probíhala obvyklá screeningová vyšetření jednotlivými specialisty, genetické konzultace a invazivní prenatální diagnostika.

V gynekologické části jsem byla přítomna drobným zákrokům – exstirpace prsu a hysteroskopie. Téměř se tam neprováděla laparoskopická operativa. Zákroky včetně hysteroskopií prováděl vždy atestovaný specialista, lékaři v přípravě mají obecně velmi málo praktických zkušeností. Jediné, čeho mají dostatek jsou císařské řezy.

System vzdělávání v Portugalsku spočívá v sudiu na lékařské fakultě, poté je rok rotací po jednotlivých lékařských oborech a následuje 6 let přípravy k závěrečné atestaci. Atestace se skládá pouze z teoretické části.

Následoval ENTOG meeting v Lisabonu. Tématem bylo tentokrát pracovní vyčerpání lékařů v jednotlivých státech Evropy a zamyšlení, zda počet odpracovaných hodin zaručí získání zkušeností potřebných k provozování samostatné praxe. Na meeting navazoval kongres EBCOG, kterého jsem se již neúčastnila.

Celkově byl výměnný program velmi dobře zorganizován jak po stránce odborné, tak sociální. Výborná zkušenost.